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Referat af bestyrelsesmøde i Kærnegruppen, onsdag d. 29. oktober kl. 18:30. 

Tilstede: Claus René Nielsen, Anette Smed, Vinni Larsen, Line Vinterberg, Vibeke Gildsig, 

Richard Nyborg Hvid, Kim Ostermann, Anja Enggaard, Hanne Næsby, Karin Veng 

 

Ikke til stede: Malene Jensen 

 

1. Nyt fra kasserer 

Karin Veng informerer, at hun stopper som kasser ved næste generalforsamling. Det er for tungt for 

hende, da det meste foregår elektronisk. Hun får mange mails bl.a. fra kommunen. Disse sendes til 

formand og kasser, men ikke gruppeleder. 

 

Kommunen ønsker, vi kommer over på Conventus, men vi anvender Blåt Medlem. Korpset tilbyder 

at opkræve vores lokale kontingent via Blåt Medlem. Vi ønsker ikke at overgå til Conventus – det 

giver blot dobbelt arbejde. Karin oplyser at regnskabsdelen i Blåt Medlem er meget brugervenlig.  

 

Kommunen har igen i år trukket os ca. 34.000 kr. i for meget udbetalt lokaletilskud. Det er omtrent 

halvdelen af vores tilskud. Tilsyneladende er det fordi vi har brugt for lidt til vedligehold af huset. 

Tilskuddet er faldet meget gennem årene.  

Der er blevet skåret ned på forsikringsdækningen fra korpset. Vi sender ikke information ud til 

forældre, da informationen i indmeldelsesfolderen stadig er gældende. 

2. Nyt fra gruppeleder 

Der har været sommerlejre siden sidste møde. Blåmejser og svaler var i Kærnehuset i en weekend. 

De har det godt med at være i vante rammer. Trop og spirer var i Tyskland i Tydal ved Tarp. Det var 

den bedste lejr, vi længe har været på, med meget gennemførte aktiviteter.  

 

Vi har haft oprykning og har fået en klan. Pigerne er fra 17-24. De er kommet med i et 

klansamarbejde, der hedder Klan Kronjylland, som tegner godt. Flemming har restaureret et 

værelse ovenpå, som er klanens lokale, de er ved at indrette hyggeligt. 

 

UMA gik fint. Richard fortæller at det også var en god oplevelse set fra forældresiden. Der kunne 

godt komme flere forældre med. Der har været talt om, at indbydelsen skal laves om, så den også 

er målrettet forældre. Vi skal slå mere på hyggen og det sociale samt info om hvilke aktiviteter, de 

kan hjælpe med. 

 

Førstehjælpskursus – alle er tilbudt at deltage i et gratis 12 timers førstehjælpskursus. Flere er 

tilmeldt. 

 

Vi er sårbare rent ledermæssigt. Anette og Hanne er alene. Hanne har en stående aftale med 

Klanen om at hjælpe ved møder og lejre. Vi kan prøve at lave et opslag på FB, vores hjemmeside og 

hænge det op på de forskellige ungdomsuddannelser. Line laver et forslag. 

 



 

2 
 

3. Nyt fra formand 

Der er kommet invitation til korpsrådsmøde, hvor den nye plan frem til 2020 

præsenteres og diskuteres.  

 

4. Hvad vi når indtægten fra avisindsamling er væk? 

Der er usikkerhed om det er endelig besluttet. Kim og Vibeke mener at have læst at det er 

vedtaget.  

 

Idéer til andre indtægtsmuligheder: 

- Loppemarked – Vi er bange for at det er for stort et arbejde i forhold til arbejdet, der ligger i det. 

- Walk-a-thon evt. i forbindelse med gruppetur eller en søndag. Skal arrangeres engang til foråret. 

- Evt. gøre mere ud af æbleskivebagningen i andre sammenhænge 

- Er vi gode nok til at søge fonde? Vi kan godt blive bedre 

 

5. Ambu – hvordan gik det? 

Priserne steg fra 5 til 8 kr. Det afspejles i omsætningen. Sidste år på 36.324 og i år på 50.207 kr. 

Afsætningen er faldet ca. 15%. Overskuddet er endnu ikke opgjort, men forventes over 40.000 kr. 

 

Søndag aften kom der friske hænder til at hjælpe med at rydde væk, og der blev ryddet rigtig meget 

op, så der ikke var så meget til om mandagen. Det fungerede rigtig godt. 

 

Vi skal have bedre reklame ved teltet. Claus René har en idé om hvor vi kan få billige dropflag og vil 

undersøge det. Når vi har en pris søger vi Sct. Georgs gilderne om tilskud. Flemming vil snedkere ét, 

hvis troppen vil male det. Anette vil sætte det i gang.  

 

Vibeke vil søge Ambu-komitéen om borde-bænke sæt her til huset, som vi også kan tage med ned 

på Ambupladsen. 

 

6. Julemarked, planlægning 

Der er julemarked d. 30. november på Smedevej. 

Mandag d. 24. november er der julehygge på Smedevej for spejdere og dem, der har lyst. 

Torsdag d. 27. november laver vi juledekorationer 

Lørdag d. 29. november kl. 10:00 stiller vi op herude. 

Søndag d. 30. november mødes vi kl. 9:00 

 

Der kommer én med glaskunst og én med brændte mandler.  

Vibeke kontakter slagteren. 

Vi sælger slush-ice 

Vibeke har fået påbegyndte nisser, som klanen vil færdiggøre og sælge 

Vi skal have indsamlet gevinster til det amerikanske lotteri. Anette frygter, det bliver et problem at 

skaffe præmier, Line skriver til forældre på FB og hjemmesiden 

Line sørger for bemanding til æbleskivebagning 

 

Drengene plejer at stå for at få noget i avisen og reklame rundt i byen. 

Vibeke plejer at trykke sedlerne med lykkenumre. 
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Ellers samme procedure som tidligere år. 

 

7. Krogen 

Anne Marie er blevet beskattet som eneejer af Krogen. Kim har været i banken og 

alt skulle være i orden. Ifølge Anne Marie er det endnu ikke bragt i orden. Hun skal selv ned i 

banken og skrive under. Kim ringer til hende for at høre om det er kommet i orden nu, ellers vil han 

tage hende med i banken og afklare det. 

 

Richard fortæller om et møde med Anders, hvor de gik huset igennem. Der er flere ting, der 

trænger til forbedring, bl.a. et tagnedløb der forårsager oversvømmelse i kælderen, vinduer mod 

øst, der trænger til udskiftning, linoleum på badeværelset, defekt spjæld i skorsten og nyt betræk til 

madrasserne. 

 

Anders indhenter tilbud på vinduer, men har endnu ikke haft tid. Vi vil have en tømrer til at sætte 

dem i. Krogen udvalget vurderer tilbuddene. 

 

Klanen vil bruge en weekend derude til foråret på hovedrengøring. 

 

Der skal bruges nogle stærke mænd en weekend til at grave op for at afhjælpe problemet med 

tagnedløbet. Der forventes at skulle graves lidt uden for fliserne. Richard melder tilbage til Vibeke 

hvornår det kan passe. 

 

Produktionsskolen syer nyt betræk til madrasserne. Vi kan holde en weekend til foråret hvor vi 

lægger betrækket på og beskærer nogle træer m.v. 

 

Der er ca. 25-30 udlejninger på årsbasis. Der har været lejere, der ødelagde rigtig mange ting, så de 

fik en stor efterregning.  

 

Omkostningerne er løbet løbsk til husmand og udlejer på Krogen. Anette vil gerne overtage 

opgaven som udlejer, men vi skal have en ny husmand samtidig. Vibeke og Anette snakker med 

Hans Lauge. Er der nogen, der har flere gode idéer? Claus René kender måske også en kunde fra 

centeret, han prøver at spørge. Evt. Käte, der bor længere op ad vejen og så lave op på 

udlejningspricippet, hvor man betaler et fast gebyr for el og vand i stedet for at det måles af hver 

gang. 

 

Skal Krogen på Facebook? Efter renovering og ny udlejer/husmand er det en god idé at lave egen 

FB side til Krogen. Indtil da kan vi lægge lidt på Kærnegruppens side om huset.  

 

8. Generalforsamling i februar 

Det fastsættes til mandag d. 16. februar kl. 18:30 

Ledermøde engang i januar hvor det planlægges med børnene – Vibeke indkalder 

 

Vi skal have fundet ny formand og ny kasserer. Formanden bør være en forældre og kassereren må 

ikke have familiære relationer til nogle i bestyrelsen og ledergruppen.  
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9. Eventuelt 

Hanne spørger om der er nogle, der skal have noget med fra Spejder Sport, der er 

snart 20%. Vi kan melde ind til hende inden d. 6. november. 

 

Claus René informerer om en fond, vi kan søge ved Jutlander Bank. Skal vi evt. søge om tilskud til 

renovering af Krogen? Ex. vinduer, renovering af badeværelser, slibe gulve ned m.m. Krogen har 

også sine penge i Jutlander Bank. Claus René er tovholder på en sådan ansøgning, og vil tage en 

tømrer med derud og kigge for at få gode idéer til en renovering. Richard vil gerne være med i 

projektet og kan evt. forfatte en god ansøgning. 

 

Vibeke fortæller at gårdspladsen står under vand ved meget regn. Kim foreslår en kloak ved 

nedløbsrøret og noget dræn. Kim snakker med Søren Lundsgård og får en pris. 

 

Skal fællesrummet renoveres? Der trænger til maling og evt. lydisolering. Evt. ny belysning. Det kan 

komme med ved næste arbejdsdag. Taget trænger også til renovering. Lyset ude foran skal også 

justeres. 

 

Flemmings næste projekt er at renovere det uudnyttede rum ved brandtrappen. 

 

Er der nytårsgudstjeneste i 2015? Vi giver det en sidste chance og reklamerer noget mere overfor 

både vores børn og drengene via Vibe. 

 

Kommunen inviterer til møde om rekruttering og fastholdelse af frivillige lørdag d. 29. november. 

 

10. Næste møde 

Onsdag d. 7. januar 2015 kl. 18:30 

 


